
Území bývalé vojenské střelnice 
v Chomýži už dvacet let podléhá 
jako významný krajinný prvek 
mimořádné ochraně, jejímž cílem 
je uchovat zdejší chráněné rostliny 
a živočichy. Mezi ně patří napří-
klad hvozdík pyšný, několik dru-
hů orchidejí, bělopásek dvouřadý 
nebo čolek velký. Dosud se o vzác-
nou lokalitu o rozloze 3,7 hekta-
ru starali nadšenci ze základních 
organizací ČSOP Slezské odrůdy  
a Levrekův ostrov. Nyní přebí-
rá iniciativu město Krnov, které 
vlastní většinu pozemků. 

„Lokalita bývalé střelnice byla 
po zániku vojenského užívání 
cenným bezlesím, které se stalo 
stanovištěm ohrožených nelesních 
druhů rostlin, bezobratlých, oboj-
živelníků, plazů a ptáků. Z tohoto 
důvodu byla vyhlášena význam-
ným krajinným prvkem,“ říká Du-
šan Martiník z odboru investic  
a správy majetku. 

Dlouhodobým ponecháním 
tohoto území bez promyšleného 
managementu a vlivem náletů 
dřevin a křovin i expanzi třtiny 
křovištní však došlo k postupné 
degradaci podmínek pro existen-
ci významných druhů. „Naším 
cílem je obnovit vhodné podmínky 
pro život celého spektra živočichů 
a rostlin prostřednictvím redukce 
expanzivních rostlin a náletů. To 

bude zajištěno především pastvou 
exmoorských poníků a praturů, 
což je v podstatě poslední šancí, jak 
toto rozsáhlé a dosud biologicky 
cenné území, i když již dost zdegra-
dované, zachránit v rámci rozum-
ných ekonomických a personálních 
nákladů, nižších, než by tomu bylo 
při kosení či výřezech ploch,“ uvádí.

Záměr města uspěl v dotačním 
řízení ministerstva životního pro-
středí, které mu na osmimiliono-
vý projekt „Podpora biodiverzity 
botanicky a zoologicky cenného 
území bývalého vojenského areá-
lu v Chomýži u Krnova“ poskytlo 
dotaci ve výši 6,8 milionu korun 
k úhradě uznatelných nákladů.  
V průběhu realizace projektu do-
jde k asanaci nevhodné vegetace, 
výsadbě dřevin, zřízení pastev-
ního areálu pro velké kopytníky, 
vytvoření tůní pro obojživelníky 
a výsevu kokrhele, který se pou-
žívá na potlačení expanze třtiny. 
„Stádo, které bude území spásat, 
bude pětihlavé a zapůjčí nám ho 
společnost Česká krajina. Tvořit 
ho budou tři exmoorští ponyové  
a dva pratuři,“ dodává Dušan 
Martiník.   

Zadávací řízení na dodavatele 
město vyhlásí v nejbližších týd-
nech, práce by měly začít na pod-
zim. S dokončením projektu se po-
čítá nejpozději v prosinci 2023.  (dc)

Přípravou staveniště a bourací-
mi pracemi byla v minulých dnech 
zahájena rekonstrukce školní bu-
dovy na náměstí Míru pro potřeby 
základní umělecké školy. Oprava, 
za kterou město Krnov zaplatí té-
měř 80 milionů korun včetně DPH, 
potrvá do konce dubna roku 2023. 
Zakázku získala společnost Fichna 
- Hudeček. 

Žáci začnou ZUŠ Krnov na nové 
adrese navštěvovat ve školním roce 
2023/2024. „V té době už konečně 
budeme mít školu 21. století, v níž 
budou pod jednou střechou všech-
ny vyučované obory. Dětem, ale  
i rodičům, odpadne složité a mnoh-
dy i nebezpečné přecházení z jed-
né budovy do druhé. S tím souvisí  
i lepší organizace provozu školy, 
včetně ušetřených finančních nákla-
dů na současný chod našich budov. 
Navíc ještě získáme nový koncertní 
sál, který bezesporu zvýší prestiž  
a konkurenceschopnost naší školy,“ 
uvedl ředitel ZUŠ Krnov Kamil 
Trávníček, který usiluje o nové 
prostory pro školu od roku 2012. 
„Prvotní nápad vznikl před devíti 
lety ve chvíli, kdy jsem začal aktivně 
řešit technický stav obou budov naší 
školy a soustavné stížnosti na hluk 
kvůli zkouškám Dechového orchest-
ru mladých Krnov v objektu v Revo-
luční ulici, který sousedí s bytovým 
domem,“ dodal Kamil Trávníček. 

Rekonstrukce školní budovy, 
která byla postavena v roce 1892, 
zahrnuje kompletní opravu stávají-
cích prostor a přístavbu koncertní-
ho sálu pro sto návštěvníků. Sál se 
skládá ze dvou sekcí, ze samotného 
sálu a foyeru. V prostorách školy se 
budou nacházet učebny, zkušebna 
dechového orchestru, kanceláře, 
hygienická zařízení a technické 
zázemí. Kolektivní obory, tedy 
výtvarný, taneční a literárně-dra-
matický, budou umístěny ve třetím 
nadzemním podlaží. Výtvarníci 
dostanou k dispozici dvě učebny 
a keramickou dílnu, učebna ta-
nečního oboru bude mít speciální 
podlahu s povrchem vhodným pro 
dětská taneční studia, na stěnách 
budou umístěna zrcadla a madla, 
a také dramatický obor bude mít 
vlastní učebnu. Po přestavbě bude 
škola kompletně bezbariérová. Pro 
osoby se zdravotním postižením 
bude zajištěn vstup do budovy po 
rampě z prostoru nádvoří, výtah 
pak najdou v zrcadle centrálního 
schodiště. 

Základní umělecká škola Kr-
nov, která je příspěvkovou orga-
nizací Moravskoslezského kraje, 
v současnosti sídlí ve dvou budo-
vách, které jsou v majetku města, 
a to na Hlavním náměstí a v Revo-
luční ulici. Oba domy již nevyho-
vují soudobým požadavkům.   (dc) 

Cenné území budou
spásat koně a pratuři

Začala rekonstrukce 
školy na náměstí Míru

V zahradě střediska volného 
času se v sobotu 19. června ko-
naly tradiční Řecké dny, které 
připravila Řecká obec Krnov 
- město. Návštěvníky potěšilo 
vystoupení hudební skupiny 
Poseidon a nechyběla ani pře-
hlídka folklórních tanečních 
souborů. Foto: Tomáš Gaudek

Město připravuje 
stavební pozemky
Mladíkům pomůže 
Dobré srdce Krnova
10 + 1 otázka pro  
krnovského podnikatele
Osobností roku 2020 
je Štěpán Lhoťan
Za sv. Duchem vznikne 
nové prostranství
Domov pro seniory 
slaví kvízem o ceny
Katrin vyhrála turnaj, 
čeká ji šampionát 
Extrémní štafeta 
opět prověří síly běžců
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Město Krnov vyhlásilo veřej-
nou sbírku Dobré srdce Krnova. 
Její výtěžek bude rovným dílem 
rozdělen mezi dva mladé muže 
se závažným zdravotním omeze-
ním, kteří ho použijí na zajištění 
rehabilitačních služeb a pořízení 
sportovního vozíku. Do sbírky je 
možné přispívat od 1. července 
na zvláštní bankovní účet číslo 
123-3087740207/0100 a také do 
pokladniček. Ty budou k dispo-
zici na stejnojmenné dobročinné 
akci, jež se uskuteční na Hlavním 
náměstí v sobotu 14. srpna. Sbírka 
potrvá do 31. října. 

„V tomto roce je výtěžek sbírky 
určen dvěma Michalům. Čtyřia-
dvacetiletý Michal Bareš, jemuž 
byla diagnostikována dětská moz-
ková obrna a další onemocnění, 
celý den tráví ve speciálním me-
chanickém kočáře a sám nedokáže 
změnit svou polohu. Finance ze 
sbírky jsou určeny na rehabilitační 

služby, které mu velmi pomáha-
jí. O rok mladší Michal Velička  
s podobnou diagnózou je upoután 
na invalidní elektrický vozík, ale 
je schopen se částečně pohybovat 
sám. Svou část výnosu sbírky po-
užije na pořízení speciálního spor-
tovního vozíku, který mu pomůže 
lépe zvládat každodenní překážky 
a celkovou mobilitu,“ uvedla Ane-
ta Janoušková z odboru rozvoje 
města. 

Město Krnov organizuje sbírku 
Dobré srdce Krnova již šestým 
rokem a opět bude mezi prvními 
dárci. Přispěje částkou 20 tisíc 
korun.

Michal Bareš (1997, bytem 
Krnov). Michalova diagnóza je 
dětská mozková obrna, epilepsie  
a dále subluxace kyčle a skolióza 
páteře. Jeho zdravotní stav obnáší 
24hodinovou péči. Celý den tráví 
ve speciálním mechanickém ko-
čáře a sám nedokáže změnit svou 

polohu. Michal velmi dobře vní-
má své okolí, dokáže se s druhými 
domluvit, i když verbálně neko-
munikuje. Umí však dát najevo, 
co se mu líbí a co ne. S rodinou 
uskutečňuje mnoho výletů: jezdí 
do ZOO, aquaparku, podniká túry 
do přírody, hodně času tráví spo-
lečně na zahrádce. Výtěžek sbírky 
bude použit na zajištění služeb ve 
středisku Slezské diakonie Ben-
jamin v projektu Elize (masérské, 
rekondiční a regenerační služby). 
Rehabilitační a masérské techniky 
jsou nedílnou součástí Michalova 
života. Vzhledem k jeho postižení 
je totiž nutné, aby mu s fyzickou 
aktivizací, rehabilitací, protaho-
váním pomáhaly druhé osoby. 
Díky těmto technikám dochází  
k pozitivnímu ovlivňování dýchá-
ní, k aktivizaci svalů, normalizaci 
svalového tonu, zlepšení oběhu 
krve, uvolnění a zlepšení koordi-
nace.

Michal Velička (1998), bytem 
Krnov. Michalovi byla po narození 
diagnostikována dětská mozková 
obrna dolních i horních končetin. 
Prodělal spoustu operací, které mu 
pomohly k uvolnění jeho spasmu. 
Michal je stále usměvavý, aktivní 
chlapec plný života, který rád chodí 
stále do školy. Je velkým fanouškem 
hokeje a s radostí ho sleduje. Také se 
s chutí věnuje hraní PC her. Ve škole 
má však problém využívat v součas-
né době elektrický vozík. A to kvůli 
omezenému prostoru a proto, aby 
neublížil spolužákům, jelikož mani-
pulace s ním je náročnější. Micha-
lovi by usnadnilo život zakoupení 
sportovního odlehčeného mecha-
nického vozíku, který je mnohem 
lehčí a snadněji ovladatelný pro 
jeho nemocné ruce. Pomohl by mu 
lépe zvládat každodenní překážky  
a celkovou mobilitu. Pořízením 
sportovního vozíku by se Michalovi 
splnil jeden sen z mnoha.            (dc)

Krátce

Řeku Opavu 
zdobí lakušník

Město připravuje 
stavební pozemky

Mladíkům pomůže Dobré srdce Krnova 

Ve středu 16. června byla zahájena výstava CRASH!!!, kterou najde-
te v obchodním domě. Expozice se zážitkovou formou zaměřuje 
na téma silniční bezpečnosti.                              Foto: Tomáš Gaudek

Už v příštím roce by chtělo měs-
to Krnov nabídnout stavebníkům 
více než třicet parcel pro výstav-
bu rodinných domů na Kabátově 
kopci v Ježnické ulici. V lokalitě, 
kterou dříve využívala sovětská 
vojska, nyní probíhají přípravné 
práce. 

V části plochy budoucí výstav-
by byly vloni vykáceny náletové 
dřeviny a proběhl pyrotechnický 
průzkum, na začátku letošního 
roku pak dostali výpověď z nájmu 
prostor ve zdejším průmyslovém 
areálu všichni nájemci, a to ke dni 
30. 9. 2021. Objekty bývalých vo-
jenských garáží, které jsou jeho 
součástí, budou odstraněny. Pro-
jekt bouracích prací zpracovává 
firma Projekt 2010, odevzdat ho 
má do konce září. „Dále probíhá  
v Ježnické ulici výstavba kanalizace, 
na níž se v budoucnu domy připojí. 
S dokončením kanalizace se počí-
tá nejpozději v prosinci letošního 
roku,“ uvedla Martina Marčanová 
z odboru investic a majetku měs-

ta. Radní už také schválili vítěze 
veřejné zakázky na projektovou 
dokumentaci technické a dopravní 
infrastruktury. Jejím zpracovate-
lem bude společnost VIAT, která 
zadávací řízení vyhrála s cenou  
713 tisíc korun včetně DPH. 

V nejbližších týdnech pak začne 
výstavba dvou vodních nádrží, kte-
ré budou sloužit pro retenci sráž-
kových vod ze zpevněných ploch  
a střech budoucích rodinných 
domů. Jedna z nádrží bude zce-
la nová, druhá vznikne úpravou 
stávající. „Nová nádrž o objemu  
466 metrů krychlových bude umís-
těna na levém břehu Ježnické-
ho potoka,“ řekla Pavla Hájková  
z odboru investic a majetku měs-
ta. Nádrž, která projde úpravou, se 
nachází v areálu tří vodních nádrží 
a je napájena z Ježnického poto-
ka. V budoucnu pojme 4 262 me-
trů krychlových vody. Nádrže za  
3,6 milionu korun vybuduje společ-
nost Berkastav, dokončeny by měly 
být v polovině příštího roku.       (dc)

Svoz odpadu o svátcích 
Technické služby Krnov, s.r.o., 
oznamují občanům, že v době čer-
vencových svátků se svoz komunál-
ního odpadu z pondělí 5. července 
přesouvá na úterý 6. července, úter-
ní svoz zůstává beze změny. Ve sběr-
ných dvorech v ulicích Karáskova, 
Opavská a Bruntálská bude po oba 
sváteční dny otevřeno od 8.30 do 
17.00 hodin.                                      (dc)
Forenzní značení 
je prevencí proti krádeži 
Městská policie Krnov opět značí 
jízdní kola, koloběžky a také inva-
lidní vozíky a podobné kompen-
zační pomůcky syntetickou DNA. 
Označení mikrotečkami společně 
s registrací v databázi a viditelnou 
nálepkou, informující o tomto ozna-
čení, působí jako prevence před zci-
zením označené věci. Tento měsíc 
strážníci značení provádějí ve dnech 
6., 8. a 30. července, vždy od 8.00 do 
17.30 hodin. Zájemci si musejí pře-
dem rezervovat termín na dispečin-
ku Městské policie Krnov, Žižkova 
20, tel. 554 617 777. Občané Krnova 
i blízkých obcí mají značení zdar-
ma. Více informací najdete na webu 
mpkrnov.cz.                                      (dc)
Neděle budou 
patřit sportu
Florbalový klub FBC ORCA Kr-
nov připravil na letošní prázdniny  
v rámci kampaně #leto_s_orcou 
jedinečný projekt pod názvem Pojď 
na plácek, jehož hlavní myšlenkou 
je přivést co nejvíce dětí znovu ke 
sportu a pohybu obecně. Sportov-
ní akce se budou konat na různých 
místech ve městě téměř každou ne-
děli od 13.00 do 15.00 hodin a pří-
stupné budou široké veřejnosti bez 
ohledu na věk. První akce se usku-
teční 4. července na hřišti na síd-
lišti Budovatelů, další pak 11. čer-
vence na hřišti ZŠ Dvořákův okruh  
a 18. července na hřišti na SPC. 
Místem poslední červencové akce 
bude hřiště ZŠ Janáčkovo náměstí. 
Florbalisté se zde budou příchozím 
věnovat 24. a 25. července v rámci 
Orca Summer Cupu.                     (dc)

Řeku Opavu v Krnově krášlí tisíce 
drobných bílých květů. Rozkvetly 
populace lakušníku. Jde o vytrva-
lou rostlinu s až pět metrů dlou-
hou lodyhou. Pod hladinou jsou 
nitkovité listy, nad ni mohou vy-
čnívat lupenité listy a především 
drobné květy, které často tvoří 
souvislý bílý koberec. Aby rostli-
ny v řece přežily, musejí mít op-
timální proudění vody. Potřebují 
dostatečně rychlou vodu, která 
je provzdušňuje, ale proud nesmí 
být zase příliš silný, aby lakušníky 
neodnesl. 
„Z řeky Opavy je dokonce zazna-
menán vzácný lakušník štětičko-
vý, což je taxon dokládající, že 
voda v řece není závadná. Naopak 
je to známka vod středně bohatých 
na živiny, neutrálního až mírně 
bazického pH. Šíří se fragmenty 
stonku nebo plody, které roznáší 
proud vody nebo vodní ptactvo,“ 
uvádí botanička Šárka Cimalová 
z Ostravské univerzity.              (dc)

Krátce
Krnov pomáhá 
jižní Moravě 
Rada města 28. června rozhodla, 
že na pomoc obcím postižených 
tornádem bude z rozpočtu města 
uvolněno dvakrát 20 tisíc korun, 
a to na transparentní účty měst 
Břeclav a Hodonín. Dvacet tisíc 
korun je maximální částka, kterou 
může schválit rada města, vyšší 
částku by muselo schválit zastupi-
telstvo, jeho zasedání se ale koná 
až v září. Zapojují se i hasiči. Na 
pomoc jižní Moravě v pátek 2. čer-
vence v noci vyjely další skupiny 
dobrovolných hasičů. Bylo mezi 
nimi i čtyřčlenné družstvo JSDH 
Krnov. Pomáhala i hudba. Spolek 
Hlas Česka uspořádal 30. června 
u Bauerova památníku Benefiční 
koncert, na kterém propagoval 
oba výše uvedené sbírkové účty.  
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676 hlasujících se během ne-
celých dvou měsíců zúčastnilo 
ankety, ve které prostřednictvím 
Mobilního rozhlasu volili Osob-
nost roku 2020. Nejvíce hlasů od 
nich získal Štěpán Lhoťan nomi-
novaný v kategorii Vzdělání, kte-
rý ocenění v podobě skleněného 
objektu převzal v úterý 29. června 
v Koncertní síni sv. Ducha. Zbý-
vajících pět nominovaných dosta-
lo stejně jako vítěz pamětní list a 
medailon. „Slavnostní vyhlášení 
ankety se původně mělo usku-
tečnit už v závěru května, kvůli 
platným epidemickým opatřením 
jsme ho však raději o měsíc odloži-
li,“ vysvětluje referentka kultury  
a sportu Aneta Janoušková s tím, 
že i v náhradním termínu bylo 
nutné držet určitá omezení.    

Anketa byla stejně jako vloni 
vyhlášena v šesti kategoriích, do 
nichž veřejnost i příslušné komise 
rady města nominovaly na tři de-
sítky jmen. Z každé kategorie pak 
vzešel jeden vítěz, který postoupil 
do finále. U Výjimečného počinu 
to byli Dobrovolníci Krnov, kteří 
nezištně pomáhali v čase koro-
navirové krize. Ředitelka Cha-
rity Krnov Monika Dudová se  
o přízeň veřejnosti ucházela v ka-
tegorii Humanita a majitelka ka-
várny Malé Café Šárka Bolatzká 
byla nominována za své úspěchy 
v oboru Podnikání. „V kategorii 
Sport se do finále probojoval mla-
dý krnovský atlet a žákovský mistr 
České republiky v hodu kladivem 
i diskem Martin Grulich. Uznáva-

ný fotograf Gustav Aulehla, jemuž 
na sklonku roku vyšla kniha a le-
tos oslavil devadesáté narozeniny, 
byl nominován v kategorii Kultu-
ra,“ doplňuje Aneta Janoušková.

Vítěz Štěpán Lhoťan je tre-
nérem florbalového oddílu  
FBC Orca Krnov. Vloni byl 
úspěšný také coby hlavní trenér 
týmu výběru starších žáků Mo-
ravskoslezské kraje. Rovněž se 
mu podařilo dovést A tým mužů 
svého mateřského oddílu k zisku 
2. místa v soutěži divize-E, kdy by 
postup do národní ligy znamenal 
historický úspěch klubu, finálová 

série však nemohla být dohrána. 
V červenci loňského roku pak 
přijal nabídku stát se asistentem 
trenéra české florbalové reprezen-
tace do sedmnácti let, na starost 
má hráče z východní části Česka.

Vítěz přijal ocenění z rukou 
starosty. Autorem pamětního lis-
tu je Ladislav Steininger, plaketa 
je dílem Pavla Charouska a hlavní 
cenu navrhl Petr Valer. „Inspiro-
val jsem se procesy, k nimž dochá-
zelo v období prvohor, kdy pod 
vrchy Cvilín a Ježník byl ledovec. 
Valící se masa ledu a kamení za-
nechala v krajině stopy v podobě 

prohlubní, které byly zanášeny 
štěrky a písky. Tvar ocenění je 
zachycením geologických faktů  
i poetické představy, znázorňující 
hmotu podzemní vody, jejíž čirá  
a klidná hladina je oknem do ener-
gického světa uvnitř. Města byla 
běžně zakládána v blízkosti vod-
ních zdrojů, v tomto ohledu Krnov 
není výjimkou. Co však dnes není 
úplnou samozřejmostí, je kvalita 
a množství vody, s níž naše město 
hospodaří,“ vysvětluje Petr Valer  
a dodává, že na ocenění spolupra-
coval s novoborskou sklářskou 
dílnou Petra Slavíka.                  (tg)

V dalším díle našeho seriálu, 
který je zaměřen na krnovské 
podnikatele a živnostníky, dnes 
představujeme Rudolfa Feilhaue-
ra, provozovatele Krámku U rad-
nice, který se nachází na Hlavním 
náměstí. Pomyslný „štafetový ko-
lík“ mu ve formě dotazníku pře-
dala majitelka Malého Café, která 
na otázky odpovídala minule. 
1. V jakém oboru a jak dlouho 
podnikáte?

Krámek s potravinami provo-
zuji už devátým rokem.
2. Proč právě v Krnově?

Chtěl jsem využít mezery na 
trhu a nabídnout trochu jiné 
zboží, než jaké zákazníci najdou  
v běžném obchodě typu super-
market.
3. Jaký sortiment nabízíte?

Nabídku tvoří mléčné výrob-
ky, ať už kravské, kozí nebo ovčí. 
Sortiment je bohatý, od mléka 
a zákysů přes jogurty, máslo, 
bryndzu až po sýry, a to nejen  
z blízkého okolí (například z Je-
senicka, Bruntálska i Opavska), 
ale také výborné sýry z Holand-
ska, k nimž neodmyslitelně patří 
kvalitní vína z jižní Moravy. Ne-
chybí ani drobnosti k zakousnutí, 
jako olivy, papriky plněné zelím 
či sýrem, ajvary a další dobroty. 
Výbornou šunku a další uzeniny 
bereme od prověřeného řezníka 
ze Šumperska a v neposlední řadě 
můžeme nabídnout široký výběr 

koření z celého světa, čaje, sirupy, 
likéry, místní med či jiné zboží, 
které zákazník může darovat, ale 
potěšit i své chuťové pohárky.
4. V čem je hlavní rozdíl mezi 
Vámi nabízeným zbožím a zbo-
žím nabízeným obchodními ře-
tězci?

Především mléčné výrobky 
a uzeniny s vysokým obsahem 
masa máme od místních far-
mářů. Jejich kvalita je často ne-
srovnatelná. Ne vždy totiž to, co 
vypadá stejně, musí být skutečně 
stejné... Většina mléčných výrob-
ků pocházejících z okolí má pak 
regionální značky.

5. Jaké jsou Vaše podnikatelské 
plány pro nejbližší období?

Přežít další rok a dočkat se de-
sátého výročí provozu krámku.  
V souvislosti s tím bych chtěl 
proto poděkovat všem svým spo-
kojeným i nespokojeným zákaz-
níkům, protože bez nich by to 
nešlo. Zároveň bych rád za všech-
ny podnikatele poděkoval vedení 
města Krnova za finanční podpo-
ru v covidové době.
6. Zapojujete do provozu i stu-
denty?

Dosud jsem žádný takový zá-
jem z jejich řad nezaznamenal.
7. Jak vypadá Váš pracovní den?

Pracovně, od rána do večera, 
stejně jako u mnoha dalších pod-
nikatelů. Kolikrát se člověk neza-
staví, zkrátka je třeba zajistit vše: 
od nachystání zboží a samotného 
pultového prodeje, přes vyřizo-
vání objednávek a papírování až 
k samotné dopravě a vyzvednutí 
sortimentu přímo od výrobce.
8. Na jakém místě v okolí nejra-
ději trávíte volný čas?

Když mi to čas dovolí, tak  
v okolních lesích nebo někde  
u vody.
9. Kdo je Vaším vzorem?

Nemám žádný vzor.
10. Co byste doporučil začínají-
cím podnikatelům?

Ať se toho nebojí a zkusí si to. 
Buď anebo…
11. Komu dalšímu byste před-
chozí otázky položil a proč právě 
jemu?

Bude to včelař Richard Miler-
ski, který si zaslouží, aby se o něm 
vědělo. 			     (tg)

Osobností roku 2020 je trenér Štěpán Lhoťan

10 + 1 otázka pro krnovského podnikatele

3www.krnov.cz

Jméno: Rudolf Feilhauer
Firma: Krámek U radnice
Web: facebook.com/Krame-
kURadnice
Ideálně strávený víkend:  
V přírodě a bez lidí.
Oblíbená kniha, hudba, 
film…:  
Historické a přírodopisné. 

Slavnostní vyhlášení Osobnosti roku 2020 se konalo 29. června v koncertní síni.      Foto: Dita Círová



Ze zpráv 
městské policie

Prodej 
pozemků

Volná místaZa síní vznikne
nové prostranství

Většinu formulářů lze vyřídit online

Nechal hrách na plotně 
a odešel k lékaři
Hlášení o dýmu, který vycházel  
z okna bytu, přijala městská poli-
cie v pátek 18. června krátce před 
polednem. Dispečink událost 
ihned oznámil hasičům a na místo 
vyslal hlídku. Protože existovala 
důvodná obava, že by mohlo být 
ohroženo zdraví či dojít ke škodě 
na majetku, strážníci vylomili zá-
mek a vnikli do bytu. V kuchyni 
na zapnutém sporáku spatřili tla-
kový hrnec, z něhož hustý kouř 
vycházel. Odstavili ho proto z va-
řiče a prostory prohledali, naštěstí 
se zde nikdo nenacházel. Až když 
následně byt odvětrávali, vrátil se 
domů jeho obyvatel. Zprvu se ne-
stačil divit, ale pak mu došlo, že 
než se ráno vydal k lékaři, dal va-
řit hrách, na který před odchodem 
zapomněl.
Rozlučka před nástupem 
do vězení byla až příliš hlučná
Rušení nočního klidu skupinkou 
hlučných osob oznámil na dis-
pečink městské policie ve čtvrtek  
17. června pozdě večer jeden  
z obyvatel ulice Alšova. Když hlíd-
ka dorazila na uvedenou adresu, 
skutečně zde objevila větší počet 
lidí, od nichž se dozvěděla, že se 
jedná o rozlučku před nástupem 
do vězení jednoho z přítomných. 
Následně všichni nastoupili do ta-
xíků a místo opustili.
Žena chtěla strážníkům 
darovat morkové kosti
S neobvyklou nabídkou se na stráž-
níky v pondělí 14. června obrátila 
čtyřiatřicetiletá žena z Krnova.  
V mrazáku měla množství mor-
kových kostí, které chtěla věnovat 
odchyceným psům. Protože se však 
v kotcích městské policie nenachá-
zel ani jeden a dar by tak přišel na 
zmar, strážníci odkázali ženu na 
útulek ve Slezských Pavlovicích, se 
kterým spolupracují.
Cizinec požádal o „botičku“
S poněkud netradiční žádostí se 
na strážníky obrátil ve středu  
9. června večer slovenský státní 
příslušník. Při nákupu v jednom 
z krnovských supermarketů totiž 
ztratil klíče od vozu, na nichž měl 
uvedenu jeho registrační značku. 
Protože vůz zanechal před prodej-
nou a klíče se mu nepodařilo na-
jít, měl obavy, aby mu auto někdo 
neodcizil. Městskou policii proto 
požádal o nasazení takzvané „bo-
tičky“, která by zabránila odjezdu 
vozidla, dokud se nevrátí ze Slo-
venska s náhradním klíčem. Stráž-
níci cizinci vyhověli a následující 
den pak botičku po jeho návratu 
odstranili. 
Opilec obtěžoval prodavačku
S agresivním podnapilým zá-
kazníkem si nevěděla rady za-
městnankyně prodejny potravin  
v pondělí 7. června odpoledne,  
s žádostí o pomoc se proto obrá-
tila na dispečink městské policie. 
Ten vyslal na místo hlídku, osoba 
se ale v prodejně už nenacházela. 
Strážníci však muže odpovídající-
ho popisu spatřili nedaleko a pou-
čili ho o nevhodnosti jeho chová-
ní. 			      (tg)

Referent – rozpočtář
Město Krnov vyhlašuje výběro-
vé řízení na obsazení pracovního 
místa finanční referent - rozpočtář 
odboru investic a správy majet-
ku. Přihlášky zasílejte do 9. 7. do  
12.00 hodin. Pracovní poměr bude 
sjednán na dobu neurčitou, před-
pokládaný nástup je od srpna 2021.
Přihláška do výběrového říze-
ní a popis pracovního místa na 
stránkách města www.krnov.cz. 
Bližší informace podá persona-
listka Dagmar Jatzková (554 697 
207).

Město Krnov nabízí k prodeji: 
• Pozemek č. 5180/4 o výměře 
2063 m2 v k. ú. Krnov - Horní 
Předměstí, obec Krnov (ulice 
Ježnická), který je určený pro vý-
stavbu rodinného domu. Na čás-
ti pozemku se nachází vodovod 
(před prodejem bude zřízeno věc-
né břemeno) a další sítě technic-
ké infrastruktury. Zveřejněno do  
27. 7. 2021.
• Pozemky č. 1273/2 o výmě-
ře 627 m2, č. 1274/2 o výměře  
621 m2 a č. 1274/4 o výměře 118 m2  
v k. ú. Krnov - Horní Předměstí, 
obec Krnov (ul. Hlubčická), které 
jsou určeny pro výstavbu rodinného 
domu. Zveřejněno do 26. 7. 2021.
• Pozemky č. 1273/1 o výmě-
ře 782 m2 a č. 1274/1 o výměře  
811 m2 v k. ú. Krnov - Horní 
Předměstí, obec Krnov (ul. Hlub-
čická), které jsou určeny pro vý-
stavbu rodinného domu. Zveřej-
něno do 26. 7. 2021.
Prodeje budou uskutečněny dle 
Opatření obce č. 4/2014 a Ob-
čanského zákoníku. V případě 
více zájemců proběhnou řízení 
obálkovou metodou. Bližší infor-
mace podá Marie Cilečková (tel.  
554 697 488). 

Většina z nás má spojené vy-
řizování úředních záležitostí  
s čekáním ve frontách s pořado-
vým číslem v ruce. V posledních 
letech se ale stále více úřadů sna-
ží nabídnout co nejvíce služeb 
elektronickou cestou, aby klienti 
nemuseli trávit svůj čas sezením  
v čekárnách. Pro zahájení on-
-line komunikace s úřady stačí 
vlastnit datovou schránku. 

Vše vyřídíte jen s občanským 
průkazem, žádné další dokumen-
ty nepotřebujete, a to během jedné 
návštěvy na libovolném kontakt-
ním místě veřejné správy Czech 
POINT, nejčastěji na poště či obec-
ním úřadu. Na počkání a bezplatně 
obsluha přepážky založí datovou 
schránku a tím je celý proces ho-
tový. Pokud vlastníte aktivovaný 
elektronický občanský průkaz či 
jiný způsob k prokázání elektro-
nické identity, můžete si datovou 
schránku snadno založit i v Portálu 

občana. Provoz datové schránky 
nic nestojí a získáte spoustu výhod.
Komunikace kdykoliv 
a bez čekání

Snadnější komunikace s fi-
nančním úřadem, Českou sprá-
vou sociálního zabezpečení či 
se zdravotní pojišťovnou. Přes 
datovou schránku nejen podá-
te daňové přiznání a přehled  
o příjmech a výdajích, ale i jiné 
oprávnění, jako například vydá-
ní voličského průkazu. Výhodou 
je i možnost vyřízení úředních 
záležitostí při pobytu v zahrani-
čí. Pakliže jste na mateřské do-
volené, oceníte možnost podání 
žádosti o rodičovský příspěvek. 
V datové schránce nezapadnou 
informace o přestupku, budete 
automaticky upozorněni na blí-
žící se konec ukončení platnosti 
pravidelné technické kontroly či 
platnosti občanského průkazu  
a pasu.

Nejen potvrzení, ale i výpisy
Zdarma můžete požádat také 

o výpisy z informačních systé-
mů veřejné správy. Můžete žádat 
například o výpis z živnosten-
ského rejstříku, registru obyva-
tel, registru osob, insolvenčního 
rejstříku, seznamu kvalifikova-
ných dodavatelů nebo rejstříku 
trestů. Zdarma lze pomocí da-
tové schránky a Portálu obča-
na zjistit i bodový stav řidiče.  
Za správní poplatek je možné si 
v online aplikaci katastru nemo-
vitostí obstarat výpis z katastru 
nemovitostí či se informovat  
o změnách. Kromě komunikace  
s úřady se můžete spojit i s jiný-
mi právnickými osobami, jako 
jsou dodavatelé nebo zákazníci. 
Tuto možnost využijete, když 
potřebujete odeslat smlouvy 
anebo faktury, u nichž je nezbyt-
né potvrzení o doručení i garan-
ce včasného dodání.                (red)

Chodníky, zeleň, lavičky i ve-
řejné osvětlení by za rok měly být 
součástí veřejného prostoru, který 
vznikne za Koncertní síní sv. Du-
cha směrem k synagoze. Město 
již stavbu předalo krnovské firmě 
Grispa, která v nabídkovém říze-
ní uspěla s cenou 6 898 220 korun 
bez DPH. Na realizaci se od jejího 
schválení přitom čekalo několik 
let. „Město se opakovaně snažilo za-
kázku vysoutěžit, ale buď se nenašel 
žádný zájemce, nebo jeho cena byla 
vyšší než předpokládaná,“ vysvět-
luje Petr Mynář, referent odboru 
investic a správy majetku. 

Na ploše o rozloze 2 300 metrů 
čtverečných bude obnovena část 
hradeb i úseku středověkého va-
lounového chodníku. Nově vznik-
lý prostor bude nejen součástí zá-
zemí koncertní síně, ale zároveň 
spojí ulice Sv. Ducha a Štursovu. 
„Jedná se o komunikační propoje-

ní pouze pro pěší,“ doplňuje Petr 
Mynář. 

V rámci úprav dojde ke kácení 
dřevin a zároveň budou vybou-
rány základy starého parovodu  
a sejmuta stávající zemina do 
hloubky půl metru. Už v letech 
2014 až 2016 došlo v těchto mís-
tech k rozsáhlému archeologické-
mu průzkumu, který odhalil řadu 
památek, mezi jinými nejdelší 
souvisle zachovalý základ měst-
ské hradební zdi i předhradební-
ho chodníku z valounové dlažby. 
„Z velké části budou všechny opět 
zasypány a jejich přítomnost bude 
na povrchu připomenuta různý-
mi prvky či chodníčky. Například 
základy barvířských kádí budou 
půdorysně vyznačeny na zpevně-
ných plochách. Historii místa bude 
připomínat rovněž pozůstatek stře-
dověké uličky z říčních valounů,“ 
uzavírá Petr Mynář.                    (tg)
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U příležitosti třiceti let, které uplynuly od založení Městské policie 
Krnov, se 18. června v Koncertní síni sv. Ducha sešli současní i bývalí 
zaměstnanci. K jubileu jim popřálo vedení Krnova i městské policie, 
všichni účastníci dostali drobnou pozornost.   Foto: Tomáš Gaudek   



kalendář akcí 						                2. 7. – 1. 8. 2021
2. 7. / pátek

Bauerův památník
NINA ROSA – hudební projekt 
zpěvačky a houslistky Niny Ma-
rinové. Koncert v rámci cyklu Náš 
pááááteček (17.00).

3. 7. /sobota
Kofola Music Club
ROCKIN JACKALS – koncert kr-
novské kapely (20.00).
Areál TJ Sokol Chomýž
FOTBAL + BENÁTSKÁ – dopo-
ledne putovní turnaj mužů, večer 
taneční zábava. 

4. 7. / neděle
Léto s Orcou
POJĎ NA PLÁCEK – sportovní 
odpoledne pro každého na hřišti 
na sídlišti Budovatelů (13.00 až 
15.00).

7. 7. / středa
Kino Mír
BÁBOVKY – komedie ČR. LETNÍ 
KINO. (21.15). 

8. 7. / čtvrtek
Hlavní náměstí
PRAVIDELNÉ TRHY – nabídka 
nejen regionálních produktů (9.00 
až 16.30).
Kino Mír
ZVRÁCENÁ – horor. LETNÍ 
KINO. (21.15).

9. 7. / pátek
KČT
VANDR – z Vápenné na Paseky, 
Zelenou horu přes Vycpálek do 
Žulové. Odjezd z hlavního nádraží 
v 7.05 hodin.
Smetanovy sady
CHILL OUT V PARKU – poho-
dová muzika a pestrá nabídka 
míchaných koktejlů v parku před 
gymnáziem v rámci cyklu Náš pá-
áááteček (17.00).
Kino Mír
RYCHLE A ZBĚSILE 9 – akční 
v českém znění. LETNÍ KINO. 
(21.15). 

10. 7. / sobota
Zahrada kina Mír
LÉTO MALÝCH DOBRODRUŽ-
STVÍ – jednoduché, ale efektní 
pokusy z věcí běžně používaných 
v domácnostech (14.00 až 17.00).
Kostel Narození Panny Marie  
a klášter minoritů
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– seznamte se s historií a interié-
ry této kulturní památky (14.00, 
15.00, 16.00).
SVČ
GARDEN VIBE – spojení elek-
tronické hudby se skvělým jídlem, 
kávou a míchanými nápoji (15.00 
až 21.30).
Kino Mír
MATKY – komedie ČR. LETNÍ 
KINO. (21.15).

11. 7. / neděle
Léto s Orcou
POJĎ NA PLÁCEK – sportovní 
odpoledne na hřišti ZŠ Dvořákův 
okruh (13.00 až 15.00).

12. 7. / pondělí
Kino Mír
MF OUTDOROOVÝCH FILMŮ 
– Pásmo 1. Malý sál (20.00). 

13. 7. / úterý
Flemmichova vila
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– seznámení s expozicí Poklady 
z depozitářů Městského muzea 
Krnov a s aktuálními výstavami 
(16.00).
Kino Mír
MF OUTDOROOVÝCH FILMŮ 
– Pásmo 2. Malý sál (20.00). 

14. 7. / středa
Kino Mír
TICHÝ SPOLEČNÍK – komedie 
ČR. LETNÍ KINO. (21.15). 

15. 7. / čtvrtek
Kino Mír
GODZILA VS. KONG – akční sci-
-fi. LETNÍ KINO. (21.15).

16. 7. / pátek
Bauerův památník
HAZAFELE – koncert v rámci 
cyklu Náš pááááteček (17.00).
Cvilínské schody
24 H BĚŽECKÁ ŠTAFETA – za-
hájení (17.00). 
Kino Mír
TICHÉ MÍSTO II. – horor. LETNÍ 
KINO.  (21.15).

17. 7. / sobota
Zahrada SVČ
NORTH-EASTERN OPEN AIR 
NINE – festival pro příznivce tvr-
dé muziky (14.00).
Cvilínské schody
24 H BĚŽECKÁ ŠTAFETA – za-
končení (17.00). 
Kino Mír
MSTITEL – komedie ČR. LETNÍ 
KINO. (21.15).

18. 7. / neděle
Léto s Orcou
POJĎ NA PLÁCEK – sportovní 
odpoledne pro každého na hřišti 
na SPC (13.00 až 15.00).

19. 7. / pondělí 
Kino Mír
MF OUTDOROOVÝCH FILMŮ 
– Pásmo 3. Malý sál (20.00).

20. 7. / úterý
Flemmichova vila
BESEDA S HELENOU NOSKO-
VOU – setkání zástupců národ-
nostních menšin, jejich přátel  
a příznivců, Přátel Městského mu-
zea Krnov a veřejnosti s autorkou 
výstavy Obraz menšin v regionech 
pohraničí (16.00).
Kino Mír
MF OUTDOROOVÝCH FILMŮ 
– Pásmo 4. Malý sál (20.00).

22. 7. / čtvrtek
Hlavní náměstí
PRAVIDELNÉ TRHY – nabídka 
nejen regionálních produktů (9.00 
až 16.30).

23. 7. / pátek
Bauerův památník
LOVCI NEDVĚDŮ – koncert  
v rámci cyklu Náš pááááteček (17.00).

24. 7. / sobota
Léto s Orcou
POJĎ NA PLÁCEK – sportovní 
odpoledne pro každého na hřiš-
ti ZŠ Janáčkovo náměstí v rámci 
florbalového turnaje Orca Sum-
mer Cup.

Zahrada kina Mír
LÉTO MALÝCH DOBRODRUŽ-
STVÍ – výroba a zdobení papíru, 
včetně skládání origami a létají-
cích objektů (14.00 až 17.00).

25. 7. / neděle
Léto s Orcou
POJĎ NA PLÁCEK – sportovní 
odpoledne pro každého na hřiš-
ti ZŠ Janáčkovo náměstí v rámci 
florbalového turnaje Orca Sum-
mer Cup.

26. 7. / pondělí
Kino Mír
MF OUTDOROOVÝCH FILMŮ 
– Pásmo 5. Malý sál (20.00).

27. 7. / úterý
Flemmichova vila
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– seznámení s expozicí Poklady 
z depozitářů Městského muzea 
Krnov a s aktuálními výstavami 
(16.00).
Kino Mír
MF OUTDOROOVÝCH FILMŮ 
– Pásmo 6. Malý sál (20.00).

30. 7. / pátek
KČT
VANDR – z Ramzové na Šerák  
a přes Keprník a Vozku do Bran-
né. Odjezd z hlavního nádraží  
v 7.05 hodin.
Flemmichova vila
ZNÁMÝ I NEZNÁMÝ ZDENĚK 
MÁČEL – vernisáž výstavy, k vi-
dění do 12. září (17.00).
Smetanovy sady
CHILL OUT V PARKU – poho-
dová muzika a pestrá nabídka 
míchaných koktejlů v parku před 
gymnáziem v rámci cyklu Náš pá-
áááteček (17.00).

Landscape festival
www.landscape-festival.cz
Desítky architektonických inter-
vencí, uměleckých instalací čí vý-
stav na různých místech Krnova. 
Mapu si lze vyzvednout v TIC, 
MIKS a v knihovně.

Obchodní dům
CRASH!!! – interaktivní výstava, 
díky které dáte nohu z plynu, je  
k vidění do konce roku každý vše-
dní den od 8.30 do 17.30 hodin,  
v sobotu pak od 8.30 do 11.30 hodin.

Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – 
stálá expozice.
OBRAZ MENŠIN V REGIONECH 
POHRANIČÍ – putovní výstava 
věnovaná tradicím i současnosti  
ke zhlédnutí do 25. července.  
POHLEDY NA KRNOV – výstava 
fotografií dokumentujících zanik-
lou tvář krnovského náměstí k vi-
dění do 1. srpna.
ZNÁMÝ I NEZNÁMÝ ZDENĚK 
MÁČEL – výstava k vidění od  
31. července do 12. září.

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
PUTOVÁNÍ S VEČERNÍČKEM 
– navštivte do konce prázdnin ve 
Smetanových sadech deset stano-
višť, splňte úkoly a vyzvedněte si 
odměnu.

PRÁZDNINOVÁ PROVOZNÍ 
DOBA – každý všední den mimo 
středu 8.30–12.00 a 13.00–17.00, 
sobota zavřeno. Pobočky Jirás-
kova a Kostelec v červenci ote-
vřeno podle své tradiční pro-
vozní doby. Pobočka Jiráskova 
uzavřena od 9. do 27. 8.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
K půjčení jsou elektrokola, ko-
loběžky, trekové hole, audio-
průvodce, šachové figurky. Stačí 
předložit doklad totožnosti, za-
platit půjčovné na den a vratnou 
zálohu.
Discgolfové hřiště 
Hřiště se nachází v parku v sou-
sedství městských lázní a je vol-
ně přístupné. Disky si je možné 
půjčit za vratnou kauci 200 Kč  
v TIC Krnov.
Prohlídky památek 
V TIC Krnov lze domluvit in-
dividuální prohlídky památek, 
jako je kostel sv. Ducha, Flemmi-
chova vila, synagoga, věž kostela  
sv. Martina, kostel sv. Benedikta, 
poutní kostel Panny Marie Sed-
mibolestné na Cvilíně, radniční 
věž, kostel Narození Panny Marie, 
evangelický kostel. Volně přístup-
ná je zřícenina hradu Šelenburk  
a rozhledna na Ježníku.

Otevřené chrámy
V rámci projektu je možné vy-
stoupat každou sobotu a neděli od 
13.00 do 18.00 hodin na věž kos-
tela sv. Martina, ve stejném čase si 
prohlédnout kostel sv. Benedikta 
v Kostelci. Lze navštívit i poutní 
kostel na Cvilíně (úterý až pátek 
od 13.00 do 17.00, v sobotu od 
10.00 do 17.00 hodin a v neděli od 
11.00 do 17.00 hodin).

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍD-
KY – Po, St (10.00-12.00, 13.00-
16.00), Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 
13.00-15.00), So (13.00-16.00) a Ne 
(10.00-12.00 a 13.00-16.00). 

Muzeum panenek a kočárků
Revoluční 55
Otevřeno mimo pondělí každý 
den od 15 do 17 hodin. Prohlídku 
je možné domluvit i mimo stano-
vené termíny na čísle 724 500 403.

Koupaliště
www.tskrnov.cz
Otevřeno za příznivého počasí 
každý den od 9.00 do 19.00 ho-
din.

Změna programu vyhraze-
na! V případě vyhlášení mi-
mořádných epidemických 
opatření sledujte stránky 
organizátorů jednotlivých 
akcí, zda a za jakých podmí-
nek se uskuteční. Doplňo-
ván bude rovněž program 
kina Mír, včetně letního 
kina, aktuální informace na-
jdete na www.kinokrnov.cz.
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Poznej město 
dobrodružně 
V Turistickém informačním cen-
tru Krnov je zdarma k dostání 
zábavný průvodce pro děti školou 
povinné, které už umí číst, psát  
a také počítat. Na sto stranách je 
pro ně připraveno mnoho zají-
mavostí o Krnově, početní úkoly, 
hádanky, šifrovačky, ale hlavně 
tajenky, které čekají na vyluště-
ní. V dobrodružném průvodci 
jsou celkem tři okruhy v délce 3, 
6 a 9 km. Nejkratší okruh vede 
historickým centrem města, dru-
hý směřuje na Cvilín a třetí míří 
přes Ježník do Kostelce a zpět do 
infocentra. Každý okruh se dá 
zvládnout za jeden den. Cílem 
je vždy vyluštit velkou tajenku  
a drobné hádanky. Děti také sbírají 
nálepky a dolepují si obrázky jed-
notlivých památek. Za vyluštění 
každé tajenky je pro ně připravena  
v TIC Krnov drobná odměna.  
A protože jsou celkem tři okruhy, 
tak jsou tři i odměny.                   (dc)

Questy pro děti 
potrápí i dospělé
Až dvě hodiny zábavy slibuje ně-
který z krnovských questů, kte-
rý je určen především zvídavým 
školákům. Quest neboli hledač-
ka je cesta, zábava i poučení. Jed-
ná se o formu hry označovanou 
jako šipkovaná, díky které hráči 
nejen poznají Krnov a jeho okolí, 
ale jsou také nuceni zapojit své 
logické uvažování. Budou totiž 
hledat indicie a luštit tajenku.  
V Turistickém informačním 
centru Krnov nabízejí dva dru-
hy hledaček. Pro menší děti je 
vhodný Cvilínkův poklad, star-
ším je určen Krnovský quest, 
který si mohou vyzkoušet i do-
spělí. Obě trasy vedou centrem 
města. Vytištěné hledačky jsou 
k dispozici zdarma. Za správné 
vyluštění čeká řešitele odměna  
v podobě stolní hry s názvem Kr-
novský dobble alias dvoják, která 
zpříjemní volný čas doma i na 
cestách.                                        (dc)

Odhalte tajemství 
skryté v šifrách 
Tajemství 700 let starého měst-
ského znaku Krnova odhalí 
úspěšní řešitelé šifrovací hry 
nazvané Kruh, rohy a hvězdy. 
Hra od společnosti Cryptomania 
je určena dvěma a více osobám 
všech věkových kategorií a nepa-
tří k nejlehčím. Její podstata spo-
čívá v tom, že hráči luští šifry na 
jednotlivých stanovištích, kte-
rých je celkem šest. Pokud šifru 
nevyluští, nemohou pokračovat 
dále, protože právě v ní je zakó-
dováno místo, kam mají jít. Ob-
tížnost přitom s každým dalším 
stanovištěm stoupá. Smyslem 
hry je nejen odhalit tajemství 
městského znaku, ale především 
její účastníky seznámit se zají-
mavými místy ve městě. Kromě 
herní brožury, kterou zájemci za-
koupí v TIC za 150 korun, potře-
bují luštitelé také mobilní telefon 
s připojením k internetu a psací 
potřeby.                                         (dc)

Letní hledačka 
o figurky a hru 
Tým TIC Krnov připravil na 
prázdniny zábavnou hledačku 
pro rodiny s dětmi. Účastníci mají 
možnost od 4. července každý tý-
den navštívit jiný kout města a zís-
kat kód pro výhru. Tu představují 
čtyři figurky krnovských vyhlíd-
kových věží, které tvoří hru. Hráči 
potřebují hrací kartu pro zapiso-
vání kódů, kterou získají zdarma 
v TIC. Každý týden bude na Face-
booku Infocentra Krnov odtaj-
něna jedna lokalita, v níž budou 
hledat tři místa, na nichž se vyfotí, 
a třímístný kód, který vyplní do 
hrací karty. Za každý správný kód 
doplněný fotografiemi dostanou  
v TIC figurku. Až sadu budou mít 
kompletní, získají hrací kostku  
i herní plán, a to opět zdarma. Po-
kud děti nestihnou najít všechny 
figurky v červenci, mohou si pro 
ně přijít i v srpnu. Figurky a herní 
plány budou k dispozici do vydání 
zásob.                                            (dc)

Užijte si Léto malých dobrodružství s páááátečky

Malí i velcí mohou poznávat naše město hrou 

Také na letošní prázdniny 
připravilo Městské informační  
a kulturní středisko Krnov mnoho 
zajímavých akcí pro děti i dospělé. 

V zahradě kina Mír si přijdou 
na své rodiny s dětmi ve věku od  
5 do 10 let, každou druhou sobo-
tu se zde totiž bude konat Léto 
malých dobrodružství. Už 10. 
července od 14.00 do 17.00 ho-
din účastníkům nabídne Obje-
vy z kuchyně a spíže, kdy budou 
připraveny efektní pokusy z věcí 
běžně používaných v domácnos-
tech. „Vyzkoušíme si, jak se mohou 
měnit barvy kapalin, zkusíme za-
pálit bubliny, vyrobíme roztoky se 
zvláštními vlastnostmi a dojde také 
na oblíbený sliz,“ popisuje Martin 
Bodešínský z MIKS Krnov. O čtr-
náct dní později v sobotu 24. čer-
vence dojde na Výrobu (z) papíru. 
„Vyzkoušíme si nejen vyrobit ruční 
papír, ale také se naučíme, jak jej 
nazdobit, skládat různá origami  
i létající objekty,“ láká Martin Bo-
dešínský s tím, že vstup je zdarma 
a jedinou podmínkou účasti dětí 
je doprovod osoby starší 18 let.

Pokračovat také budou oblíbené 
Naše páááátečky se všeříkajícím 
podtitulem V létě nikam nespě-
cháme. V prvním prázdninovém 
měsíci se od 17.00 hodin hned 
dvakrát ve Smetanových sadech 
před gymnáziem uskuteční Chill 
Out v parku, a to 9. a 30. červen-
ce, jež nabídne posezení s přáteli 

za doprovodu pohodové muziky  
a chybět nebudou ani míchané 
koktejly. „Pro pohodlnější pose-
zení si nezapomeňte vzít deku,“ 
upozorňují organizátoři a dodá-
vají, že v pátek 16. července od  
17.00 hodin se pro změnu před pa-
mátníkem Leopolda Bauera před-
staví brněnská kapela Hazafele, 
která hraje převážně maďarské  
a romské melodie. O týden pozdě-
ji na stejném místě i ve stejný čas 
vystoupí duo Lovci Nedvědů, což 

jsou krnovští muzikanti Marcel 
Stanovský a Kamil David Opršal.

Zkrátka nepřijdou ani návštěv-
níci muzea ve Flemmichově vile. 
Kromě aktuálních výstav je kaž-
dé úterý (s výjimkou 6. července)  
v 16.00 hodin čekají komentované 
prohlídky expozice Poklady z de-
pozitářů Městského muzea Krnov. 
Jeho zaměstnanci také připravují 
komentované prohlídky vybra-
ných kulturních památek, kdy se 
první z nich zaměří na historii  

a interiéry minoritského klášte-
ra a přilehlého kostela. V sobotu  
10. července se uskuteční hned 
tři, a to ve 14.00, 15.00 a 16.00 
hodin. V úterý 20. července od  
16.00 hodin se pak v rámci setkání 
zástupců národnostních menšin, 
jejich přátel a příznivců a Přátel 
Městského muzea Krnov usku-
teční beseda s Helenou Noskovou, 
autorkou výstavy Obraz menšin  
v regionech pohraničí. 

Pokud dojde ke kolaudaci sta-
vebních úprav, mohl by být v kině 
už během července zpřístupněn 
velký sál. „Prosíme návštěvníky, aby 
sledovali naše internetové stránky. 
Filmoví distributoři totiž postupně 
uvolňují jednotlivé premiérové filmy 
a z loňska dlužíme našim divákům 
mnoho zajímavých titulů. Program 
proto chystáme v čtrnáctidenních 
cyklech, abychom mohli pružně 
reagovat na všechny novinky. Ve 
velkém sále chceme uvést i filmy se 
zvukem Dolby ATMOS, který ne-
měli diváci prozatím šanci slyšet. 
V malém sále budeme v červenci 
promítat pouze v pondělky a úter-
ky pásma Mezinárodního festivalu 
outdoorových filmů, která nemohla 
být uvedena vloni. Od 7. července od 
středy do soboty chystáme letní kino 
v zahradě,“ vysvětluje vedoucí kina 
Pavel Tomešek a dodává, že pro-
gram a aktuální informace diváci 
najdou na stránkách www.kinokr-
nov.cz.                                              (tg)

6

Série letních akcí nazvaná To je náš pááááteček ve Smetanových 
sadech v pátek 18. června pokračovala v režii ZUŠ s.r.o. 

Foto: Tomáš Gaudek



Křížovka:  Výlet do okolí. Cíl nenáročného výletu je od středu Krnova vzdálen asi 10 km a lze ho zvládnout i pěšky. Jedná se o (tajenka) na mírném návrší nad potokem Čížina 
poblíž vodní nádrže v Pochni. Původní stavba oválného půdorysu s vodním příkopem vznikla na počátku 14.století a rozbořena byla za česko-uherských válek v r.1474. Zachován 
sklípek v suterénu starého paláce i lomený gotický portálek. Doporučujeme na přístupovou cestu se zeptat přímo v obci.

Pomůcka:

Náš PZO

Karet.barva

Rám.pily

  autor: E. Ledvina

Znalost 
polohy

Zn.čisticí- 
ho prášku

Tavba

Vyvrcho- 
lení vtipu

Španělsky 
„já" 

Jedno- 
barevný

Hra o celý 
vklad

Inic.malíře 
Muchy

Policejní 
vozidla

Výhodná 
koupě

Učební před- 
mět (slang.)
Hliníková 

fólie

Patříci  
autorovi 

Vinnetoua

Půdní orga- 
nická hmota
Zahradní 
besídka

....Řeka..... 
v Jižním 
Súdánu

Cizí muž. 
jméno (her. 

Eckhart)

Družiny
Perský 
koberec

Město na 
severu 
Ugandy 

(150000 ob.)

Činit
Prezident 
FIA (Jean)

Poloha těla 
v józe

..Uzlíček... 
v tkanině

Značka pro 
kus

Posvátný 
zákaz

Slovensky 
„jak" 

Unie 
Svobody

Staro- 
řekové

Čest 
(knižně)

Pole pů- 
sobnosti

Vozy 
španělské 

auto- 
mobilky

Krátká 
dámská 
vestička

Utěsnit
Rušit stehy

3.DÍL 
TAJENKY

Obyvatel 
Sumatry

Chem.zn. 
thallia

Kaprovitá 
ryba

4.DÍL 
TAJENKY

Sebe- 
ovládání

Bůžek lásky

Letecká 
formace

Slast

Plán.zisk 
obchod. 
střediska 

(zkr.)

Vepř

Aaron, Ea, 
Ibba, Todt

Středově- 
ká zbraň Talisman

Město ve 
Zlínském 

kraji
Mladé obilí

Ohrazená 
část lesa

Dezin- 
fekční 

přípravek
Hydrid boru

Asyrský 
bůh pod- 
zemních 

vod

Menší 
klávesový 
hudební 
nástroj

2.DÍL 
TAJENKY

Umělá 
hmota 

(obecně)

Malířský 
přípravek

Část 
molekuly

1.DÍL 
TAJENKY

Záznamy o přijímání 
k měšťanskému právu: 
počty přijatých V.

Po odchodu švédské posádky 
roku 1650 nastalo v přijímání no-
vých měšťanů k měšťanskému prá-
vu v Krnově krátké oživení, kdy 
se na dvanáct let křivka přijatých 
výrazně zvedla. Rokem 1663 však 
znovu mírně klesla a zůstala něko-
lik desetiletí sice relativně stabilní, 
byť s příznačnými výkyvy. 

Jakoby odchod Švédů přinesl 
radostné nadechnutí či množství 
nových zájemců o přijetí k měšťan-
skému právu v Krnově, což však po 
několika letech vyprchalo a dosta-
vila se tvrdá realita nelákající ke 
vstupu mezi plnoprávné měšťan-
stvo. S počátkem 18. století došlo  
k novému boomu. Se začátkem 
druhého desetiletí se již křivka do-
týká úrovně nastoupené v krátké 
etapě po odchodu švédské posádky 
a se začátkem dvacátých let 18. sto-
letí, v době vytváření Karolínského 
katastru slezského, dosahuje křiv-
ka grafu i čísla přijímaných měšťa-
nů nejvyšší úrovně, kterou předčila 
pouze etapa vrcholícího rozkvětu 
města v prvních třech desetiletích 

17. století. Zdá se tak, že až 18. vě-
kem se do Krnova naplno vracel ži-
vot a nová konjunktura, které pak 
daly zřejmě tvrdý direkt války o ra-
kouské dědictví a proměna Krnova 
v město na hranicích.

Tyto komentáře dat jsme však 
získali pouze na základě prostých 

počtů měšťanů přijatých k měš-
ťanskému právu. Bude nezbytné je 
potvrdit dalšími výzkumy, ačko-
liv několik opor pro naše tvrzení 
jsme našli již nyní. Prozatím tak 
obraťme list a pokusme se podí-
vat na jiný, nepochybně zajíma-
vější aspekt, a to, z jakých lokalit 

nově přijatí do Krnova přicházeli.  
O tom však zase příště. 
Zdroje:
• Státní okresní archiv Bruntál se 
sídlem v Krnově, Archiv města 
Krnov, inv. č. 35.
• Státní okresní archiv Bruntál se 
sídlem v Krnově, Pozůstalost Jana 
Spatziera, inv. č. 2, sig II. (Prameny 
a opisy pramenů k dějinám města 
Krnova a Krnovska 1608–1852).
• Fukala, Radek: Jan Jiří Krnovský. 
Stavovské povstání a zápas s Habs-
burky. České Budějovice 2005.
• Korbelářová, Irena – Michl-Ber-
nard, Alexandr (eds.): Přijímání 
k měšťanskému právu v Krnově 
(1522–1742). Katalog nově přija-
tých měšťanů – příspěvek k vý-
zkumu sociálních strategií a mo-
bilit. Opava 2014.
• Korbelářová, Irena – Michl-
-Bernard, Alexandr: 2.3. Krnov 
za vlády Hohenzollernů. In: Kolář, 
František – Prix, Dalibor – Zezula, 
Michal (eds.): Krnov, historie, ar-
cheologie. Ostrava 2015, s. 37.
• Miller, Jaroslav: Uzavřená spo-
lečnost a její nepřátelé. Město stře-
dovýchodní Evropy (1500–1700). 
Praha 2006.

Alexandr Michl-Bernard

Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (28.)
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Ranzion Wallenstein, 
které zachránil Johann 
Spatzier v 19. století 
a včlenil do druhého 
svazku své sbírky. Na 
první pohled nepříliš 
esteticky vyvedený do-
kument má pro histori-
ky zabývající se staršími 
dějinami Krnova značný 
význam, zachycuje totiž 
všechny majitele domů 
v Krnově k roku 1627. 
Vznik této písemnosti je 
přitom prozaický. Když 
v létě roku 1627 dobyl 
Albrecht z Valdštejna 
Krnov, stanovil měšťa-
nům vysoké výpalné,  
a ti se na něj museli složit. 
Písař vše poctivě zapsal,  
i když nepříliš úhledně. 



Pasování prvňáčků na čtenáře

Vážení čtenáři a obyvatelé Kr-
nova. Každý z vás již určitě slyšel  
o Domově pro seniory Krnov, zná-
te však také jeho historii? 

Právě v letošním roce slaví rov-
ných třicet let od zahájení pro-
vozu. Při této příležitosti jsme 
připravili malý kvíz, a pokud 
správně odpovíte na pět otázek a do  
31. července nám odpovědi pošle-
te na e-mailovou adresu s.krejci@
dskrnov.cz, ze správných odpově-
dí vylosujeme dva výherce, kteří 
obdrží ceny. Přejeme vám hodně 
štěstí, správné odpovědi se dozví-
te v příštím čísle Krnovských listů  
v rámci článku, který pro vás při-
pravujeme.
1. Kdy byl zahájen provoz Domo-
va pro seniory Krnov?

a) 22. 7. 1991
b) 7. 2. 1991
c) 30. 9. 1991

2. Jaká je aktuální celková kapaci-
ta míst?

a) 140
b) 101
c) 136

3. Kdo byl prvním ředitelem/
ředitelkou Domova pro seniory 
Krnov?

a) Šutovská Hana
b) Michaliková Kateřina
c) Havlíková Marta
d) Jarkuliš Oldřich

4. Kdy došlo ke sloučení Domova 
pro seniory Krnov s Domovem 
jistoty Devětsil?

a) 2014
b) 2013
c) 2012

5. Jakou službu Domov pro senio-
ry Krnov nezajišťuje?

a) Domov se zvláštním režimem
b) Odlehčovací pobytová služba
c) Asistenční služba
d) Pečovatelská služba           (tg)

Poslední dva červnové týdny pa-
třily v oddělení pro děti a mládež 
městské knihovny Pasování prv-
ňáčků na čtenáře a jejich přivítání 
do velkého světa knih, pohádek, 
příběhů i básniček. Do řádu čte-
nářského byly přijaty na tři stovky 
prvňáčků z patnácti prvních tříd 
základních škol z Krnova i okolí. 
O samotný akt pasování se posta-
rali starosta města Tomáš Hradil, 
místostarostové Miroslav Binar 
a Pavel Moravec, vedoucí odbo-
ru sociálního a školství František 
Fojtík, vedoucí oddělení školství 
a zdravotnictví Pavlína Říhová  
a tajemník Městského úřadu Kr-
nov Pavel Osadník. 

Kromě řádu čtenářského se 
rozrostly také řady skřítků, kteří  
v knihovně žijí. Děti totiž měly za 
úkol na pasování přinést vlastno-
ručně vytvořený obrázek skřítka, 
který se v knihovně po setmění 
bude starat o knihy 

Jak to u slavností bývá, bylo to 
opravdu velkolepé. Děti slíbily, že 
budou knihy ochraňovat a poté 
byly králem či královnou pasová-
ny, aby nakonec svůj slib stvrdily 

kouzelným lektvarem. Jako odmě-
na a upomínka na tento slavnost-
ní den jim byly předány medaile, 
diplomy, něco dobrého na zub, 
záložka a také kniha První školní 
výlet spisovatelky Michaely Fiša-
rové a ilustrátorky Anety Žabko-
vé, která byla napsána jen a jen pro 
děti z prvních tříd. 

Na závěr bychom rádi poděko-

vali dětem a jejich třídním učite-
lům za to, že během nelehkého 
školního roku vše zvládli, a také 
za skřítky, které společně vytvo-
řili. Náš dík patří i představitelům 
města, kteří se pasování zúčastnili 
a slavnostně dětem otevřeli brá-
ny světa plného fantazie, kouzel  
a krásných příběhů.         

Městská knihovna Krnov

Domov slaví 
kvízem o ceny

Eliška Janišová 
slaví 90 let 

Antonín Novák
uspěl v soutěži

Kahoot Cup 2021

Poslední květnový týden se  
v základních školách na Krnovsku 
a okolí uskutečnil nultý ročník 
on-line soutěže v anglickém jazyce 
nazvaný Kahoot Cup, do kterého 
se zapojilo celkem 80 žáků z pěti 
škol (Brantice, Lichnov, Zátor  
a ZŠ Janáčkovo náměstí a Dvořá-
kův okruh). 

Školáci, kteří byli rozděleni 
podle věku do čtyř kategorií, si 
zábavnou formou procvičili a po-
měřili nejen svou slovní zásobu  
a úroveň jazykových dovednos-
tí, ale také přehled všeobecných 
znalostí z jiných předmětů. Cí-

lem této akce bylo motivovat děti  
k dalšímu studiu anglického jazy-
ka a probudit v nich zájem o nad-
národní a multikulturní přehled. 

Kahoot Cup měl mezi žáky 
velký ohlas. Spojení digitální  
a jazykové gramotnosti se právě 
díky aplikaci Kahoot podařilo 
na výbornou. Děkujeme za pod-
poru MAP Krnovsko (realizuje 
město Krnov), které pro výherce 
i účastníky zajistilo pěkné ceny,  
a věříme, že se Kahoot Cup stane 
novou tradicí. Dík patří i všem 
pedagogům, kteří akci připravili. 

Marcela Plevová

Mladý nadějný klavírista  
ZUŠ Krnov Antonín Novák na 
prestižní soutěži Prague Junior 
Note 2021 v náročné konkurenci 
těch nejlepších z celé České re-
publiky vybojoval krásné umístě-
ní, když v kategorii do 6 let získal 
čestné uznání. 

Obdivuhodné je, že byl dru-
hým nejmladším účastníkem 
soutěže, přičemž se jednalo  
o jeho první veřejné vystoupení.

Soutěž je velmi náročná, trvá 
tři dny a je určena pro děti od  
4 do 15 let, které jsou rozděleny 
do pěti kategorií. Letos se v soutě-
ži sešlo 72 mladých talentovaných 
umělců, kteří předvedli překrásné 
výkony. Předseda poroty profesor 
Ivan Klánský zhodnotil tento roč-
ník jako úspěšný s nádhernými 
výkony.

Konkurence byla opravdu vy-
soká a jsem velmi ráda, že jsme 
v této soutěži dokázali uspět. 
Děkuji mladému klavíristovi za 
jeho houževnatost, vedení školy 
za podporu a rodičům za velkou 
oporu, kterou Toníčkovi na sou-
těži poskytli.     Šárka Richterová

V pondělí 28. června oslavila 
devadesát let paní Eliška Janišová, 
která společně se svým manželem 
Jaroslavem Janišem patřila k za-
kládajícím členům amatérského 
loutkářského souboru Krnováček. 

Eliška Janišová je s loutkářským 
souborem spojena neskutečných 
68 let. I v pokročilém věku patří  
k aktivním členům. Vysoký věk jí 
už neumožňuje vodění loutek, kte-
ré bylo po dlouhá léta její doménou, 
ale i její cenné rady při přípravě no-
vých pohádek jsou pro všechny čle-
ny souboru velmi přínosné.

V minulosti měla kromě vodění 
loutek na starosti i agendu a or-
ganizační záležitosti souboru. Za 
svou dlouholetou obětavou práci 
pro krnovskou kulturu v roce 1995 
společně s několika dalšími členy 
Krnováčku obdržela od vedení 
města při příležitosti 50. výročí 
osvobození Československa pa-
mětní medaili. V roce 2007 pak 
byla společně se svým manželem 
vyhlášena významnou osobností 
města Krnova za rok 2006.

Vždy ochotné, vstřícné, op-
timisticky naladěné Elišce přejí 
všichni členové Krnováčku co 
nejpevnější zdraví a dostatek vita-
lity a elánu, který po celá léta do-
kázala předávat i svým blízkým  
a přátelům.              Šárka Kleinová
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Mezinárodní den dětí jsme se rozhodli oslavit v ZŠ Smetanův 
okruh již v pondělí 31. května, kdy se akce mohla zúčastnit celá 
škola. Naše pozvání přijal zmrzlinový krámek z Lichnova a radosti 
z krásného dne nic nebránilo. Akci si užili žáci, zaměstnanci i rodi-
če.                     	                                                 Foto: Petra Boháčová



Katrin čeká evropský šampionát
Ve dnech 3. až 6. června se 

v německém městě Bochum 
uskutečnil mezinárodní turnaj 
amatérského boxu. Jeho tváří 
byla hvězda německé reprezen-
tace kadetů ve váze 54 kg Mei Li 
Folk, která porazila v polofiná-
le i mistryni Evropy Maďarku 
Izabel Devenyi a v druhém zá-
pase se střetla s naší svěřenkyní 
Katrin Ivanovovou. Ta boxova-
la s německou hvězdou chytře,  
s respektem a bodovala tam, kde 
Němka dělala chyby. Navíc před-
vedla nádherný chytrý technic-
ký box a zvítězila 3:0 na body.  
V předchozím dni Katrin bo-
xovala taktéž s Němkou Laurou 
Helms z B týmu reprezentace, na 
které si zvýšila sebevědomí, když 
ji rovněž porazila 3:0 na body. 

Nedělení finále nabídlo divá-

kům zápas mezi naší reprezentant-
kou Katrin a maďarskou reprezen-
tantkou Izabel Devenyi, která je 
držitelkou evropského titulu ama-
térského boxu z roku 2019. Katrin 
ze zápasu plného tvrdých úderů 
odešla vítězně, a to porážkou ma-
ďarské reprezentantky 3:0 na body. 
Je třeba dodat, že zápas nebyl jed-
noduchý a neobešel se bez podlitin 
a modřin v obličeji u obou děvčat. 
Tímto vítězstvím a prvenstvím  
v turnaji si však Katrin opět v žeb-
říčku AIBA upevnila jasnou pozici 
v kategorii kadetů a zaujala spous-
tu evropských lovců talentů. Jed-
noznačně si zajistila pozici v české 
reprezentaci kadetů a nominaci na 
evropský šampionát kadetů, kte-
rý se v Tbilisi uskuteční od 1. do  
12. července. 

Čeká nás náročná příprava, kdy 

jsme si stanovili za cíl dodržet 
váhový limit, zvednout rychlost  
i výbušnost a zdokonalit už tak špič-
kovou technickou zdatnost. Věřím 
pevně, že Katrin určitě bude obrov-
ské želízko v ohni české reprezenta-
ce o medailový stupeň. Děkujeme 
všem příznivcům a fanouškům 
amatérského boxu, a to především 
Krnovanům, kteří Katrin ve svých 
příspěvcích na sociálních sítích 
neuvěřitelně podpořili svými ko-
mentáři. To je to nejkrásnější, co 
si může vítěz přát. Obrovské díky 
také městu Krnovu za to, že nám 
pomáhá, spolufinancuje cestu do 
Gruzie a příspěvky podporuje sport 
a mládež. Dále děkujeme MŠMT, 
ČUS, Moravskoslezskému kraji, 
Nadačnímu fondu Veolia, Tomáši 
Martínkovi, BAIL, UNIMETAL - 
engineering, s.r.o.  Stanislav Ivanov 

V polovině července se po roce 
na cvilínské schody vrátí extrém-
ní čtyřiadvacetihodinová štafeta, 
kterou už potřetí připravují or-
ganizátoři ze sdružení Sport pro 
Krnov. První běžec tentokrát vy-
razí na trať v pátek 16. července  
v 17.00 hodin, poslední doběhne ve 
stejný čas následujícího dne. Štafe-
ta je otevřená pro všechny, aktuální 
informace zájemci získají na webo-
vých stránkách a facebookových 
profilech Cvilínské schody a Sport 
pro Krnov nebo na e-mailové adre-
se info@cvilinskeschody.cz. 

„Cvilínské schody jsou domo-
vem motivace, místem setkávání 
i čerpání dobré nálady. Předchozí 
ročníky extrémní štafety přines-
ly množství lidské sounáležitosti, 
sportovních výkonů a navázání 
nových přátelství s inspirativními 
lidmi. Přijďte i vy, ať už budete 
aktivním účastníkem štafety, nebo  
s námi jen chvíli posedíte. Další in-
formace budeme průběžně aktuali-
zovat,“ lákají organizátoři.

Cílem je během 24 hodin zdolat 
převýšení z Mariánského příko-
pu (10 994 m) na Mount Everest 
(8 848 m), tedy 19 842 metrů.  
V předloňské roce se účastníkům 
podařilo uběhnout 22 900 metrů 
a organizátoři by letos rádi tento 
rekord překonali. Běžce čeká pře-
výšení 55 metrů, přičemž délka 
jednoho úseku zahrnujícího seběh 
i výběh činí 400 metrů. Pro účast-
níky bude opět připraveno záze-
mí u kostela, včetně občerstvení. 
Startovné je dobrovolné.           (tg)

V rámci návratu do sportovního 
života se volejbalový oddíl Slezská 
Orlice chopil první příležitosti  
a v sobotu 5. června tým mladších 
žaček jel do Polanky nad Odrou, 
starší žačky do Bílovce. Jednalo se 
o kvalifikaci, ve které v loňském 
roce naše děvčata neuhrála ani set. 

Že náš tým i přes koronavirovou 
pauzu volejbalově vyzrál, se pro-
jevilo. Mladší žačky přesvědčivě 
ukázaly, jak moc se na mistrovství 
ČR pořádaném v září v Krnově 
naučily a hned v úvodu porazily 
Havířov. Starší žačky, promíchané 
do úplně nové sestavy, se v Bílovci 
učily postavení a teprve v posled-
ním zápase byly schopny urvat 
alespoň jednu výhru. 

Daleko důležitější než body  
a výhry byly ale sestavy dívek. Ten 
den nás vyrazilo 26, a to ještě po-
řád několik děvčat kvůli nemoci 
nebo karanténě muselo zůstat 
doma.  Žačky opravdu nastupují 
ve velkém a na tréninku i na zá-
pasech se ukazují jako dobrý tým. 
Výborně spolupracují a podpora 
mezi nimi je na vysoké úrovni.  

Dívky i přes prázdniny čeka-
jí tréninky a soustředění. Rov-
něž beachová sezóna je otevřená  
a chceme se jí účastnit. Více infor-
mací najdete na webových strán-
kách www.slezskaorlice.cz, nábor 
do oddílu probíhá celoročně. 

Martin Kopeček

Štafeta 
opět prověří 
síly běžců

Žačky 
se předvedly 
ve formě 
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Příští číslo Krnovských listů vyjde v pátek 30. července 2021.

Mezinárodní den dětí jsme se rozhodli oslavit v ZŠ Smetanův 
okruh již v pondělí 31. května, kdy se akce mohla zúčastnit celá 
škola. Naše pozvání přijal zmrzlinový krámek z Lichnova a radosti 
z krásného dne nic nebránilo. Akci si užili žáci, zaměstnanci i rodi-
če.                     	                                                 Foto: Petra Boháčová

Volejbalové družstvo TJ Krnov složené z kadetek, žaček a děvčat 
si zahrálo na turnaji juniorů smíšených družstev do 21 let (3 děv-
čata, 3 hoši) v krásném prostředí parku v Osoblaze. Ideální počasí 
pro turnaj, kdy horko a bezvětří jednou přerušila dešťová přeháňka. 
Zvítězili volejbalisté Osoblahy A před Osoblahou B a TJ Krnov. Sesta-
va: Sára Kopecká (C), Julie Tribusová, Aneta Dragančíková, Kateřina 
Vávrová, Tereza Laníková, Laura Marková, Katrin Tesařová, Veronika 
Vargová, Kristýna Skopalová, Marie Kozaňáková.  Vladimír Potůček

Miedzynarodovy turniej szachowy pořádalo za výrazné spoluprá-
ce našeho oddílu opolské LZS v sobotu 12. června v krnovském 
středisku volného času. Mládež bojovala ve čtyřech věkových 
skupinách (roky narození 2004 až 2016) konečně opět tváří v tvář 
skoro po devíti měsících. Náš oddíl, navzdory tomu, že početná 
družina souběžně bojovala na mistrovství České republiky, dodal 
největší počet hráčů a se stejnou převahou jsme získali většinu 
všech turnajových pohárů. 			             Šachy Krnov




